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НАСОКИ ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ ПО  

ВТОРА ПОКАНА STAR GROWTH  

 

SMP-COSME-2021-TOURSME 

Устойчиви инструменти и дейности за растеж на МСП в областта на селския туризъм и екотуризма 

Обявяване на втора покана за участие в програмата STAR GROWTH за малки и средни предприятия в 
областта на туризма 

Акроним: STAR GROWTH 

Номер на споразумението за отпускане на безвъзмездни средства: 101085746 

Пълно наименование на проекта: "Устойчиви инструменти и дейности за растеж на МСП в областта 
на селския туризъм и екотуризма".  

Идентификатор: SMP-COSME-2021-TOURSME 

 

Консорциумът STAR GROWTH публикува своята отворена покана за представяне на предложения, като 
спазва принципите на прозрачност, равнопоставеност, конфликт на интереси и поверителност. 
Поканата ще бъде отправена при спазване на следните принципи: 

Високи постижения: За предложенията, които ще бъдат избрани за финансиране, се изисква високо 
ниво на качество в контекста на темите и критериите, посочени в поканата; 

Прозрачност: Ясни правила и процедури ще бъдат в основата на решенията за финансиране, за да се 
осигури прозрачност. На всички кандидати ще бъде предоставена достатъчна обратна информация 
относно резултата от оценката на техните предложения, като по този начин се насърчава прозрачността 
в целия процес на финансиране; 

Справедливост и безпристрастност: За да се спази принципа на справедливост и безпристрастност, 
се осигурява равнопоставено третиране на всички предложения, подадени в рамките на поканата;  

Поверителност: Всички предложения и свързаните с тях данни, знания и документи се третират 
поверително; 

Ефикасност и бързина: Оценката на предложенията и отпускането на финансовата помощ ще бъдат 
извършени възможно най-бързо, съизмеримо с поддържането на качеството на оценката и при 
спазване на правната рамка. 

 

1) Overall & specific objectives, priorities and expected results of the proposed action 

Обща и специфични цели 

Целта на проект STAR GROWTH е да повиши устойчивия растеж на МСП в секторите на селския туризъм и 
екотуризма в Гърция, Кипър, България, Словения, Румъния и Италия чрез предоставяне на техническа и 
финансова помощ, с цел подобряване на тяхната осведоменост, развитие и капацитет в областта на 
устойчивите иновации и дигитализацията. 
Специфичните цели на проекта са: 

• Подкрепа на 90 МСП в областта на селския туризъм и екотуризма в Гърция, Кипър, България, 
Словения, Румъния и Италия чрез повишаване на техните умения и капацитет за развитие на 
устойчив туризъм, подкрепяйки създаването на стратегии за устойчивост в съответствие с 
нуждите и приоритетите на тяхната територия 
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• Повишаване на капацитета и предоставяне на техническа помощ на избраните МСП чрез 
прилагане на европейски рамки и инструменти за устойчивост (като методи за отпечатък върху 
околната среда, EMAS, еко маркировка на ЕС, ISO 14001:2015, CSR, HCMI и др.) 

• Насърчаване на иновативни практики и решения, осигурявайки подобрена устойчивост на бизнес 
дестинациите, повишено социално, икономическо и екологично съзнание и отговорност 

• Изграждане на ефективни механизми за обмен на най-добри практики и обмен на инструменти и 
знания между МСП, вкл. и на европейско ниво. 

 

Приоритети 

Чрез отворената покана за представяне на предложения проектът STAR GROWTH ще подкрепи МСП в 
областта на селския туризъм и екотуризма (най-малко 90), като им даде възможност и ги подкрепи в 
прехода към устойчивост и/или дигитализация.  

Отворената покана на STAR GROWTH има за цел да:  

• Подкрепи МСП чрез въвеждане на устойчиви и иновативни практики посредством 
персонализирани дейности за техническа подкрепа и програми за изграждане на капацитет; 

• Подпомогне МСП чрез процесите на i) подготовка и/или кандидатстване за сертифициране за 
устойчивост/екология, ii) подготовка и/или изготвяне на проучвания за екологичния отпечатък 
на продукта (PEF) и проучвания за екологичния отпечатък на организацията (OEF), iii) прилагане 
на мерки за подобрение в съответствие с препоръките на проучванията PEF/ OEF, iv) 
разработване на стратегически планове за устойчивост; 

• Подпомогне МСП за дейности по обучение и изграждане на капацитет, за да се даде 
възможност на техния персонал да се насочи към иновации и устойчивост; 

• Подкрепи МСП чрез повишаване на конкурентоспособността на МСП посредством насърчаване 
на иновациите в областта на устойчивия туризъм. 

Отворената покана STAR GROWTH е отворена както за МСП в областта на туризма, които изостават по 
отношение на устойчивостта, дигитализацията и иновативните практики и решения, така и за тези, които 
са по-напреднали, за да се улесни обменът на знания и на добри практики между тях и да се насърчи 
бизнес сътрудничеството. 

След края на отворената покана StarGrowth през юли 2023 г., консорциумът от партньори реши да открие 
Втора покана с цел запълване на свободните места и разпределяне на съответното финансиране в Кипър, 
Словения, България, Италия и Румъния. 

 

Очаквани резултати 

Очакваните резултати включват повишаване на видимостта, дигитализацията и устойчивостта на МСП, 
което може да подпомогне конкурентоспособността на селските райони и да повиши социалното, 
икономическото и екологичното благосъстояние чрез засилен и устойчив икономически растеж, 
подобряване на качеството на живот и увеличаване на иновациите. 

 

2) Критерии за допустимост на кандидатите 

Допустимост на кандидатите 
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МСП от туристическия сектор могат да кандидатстват за получаване на финансова подкрепа. Дружествата 
трябва да отговарят на следните критерии, за да бъдат допуснати до участие: 

- Наличие на икономическа дейност, свързана с туристическия сектор, в някоя/и от следните три 
категории: 

                             I5510 - Хотели и подобни места за настаняване 

   I5520 - Ваканционни и други места за краткосрочно настаняване 

   I5530 - Къмпинги, паркинги за превозни средства за отдих и паркинги за ремаркета  

Кодовете по NACE са дадени само с индикативна цел; МСП трябва да представят доказателства, че 
извършват дейност в една от тези три категории; 

- Да са създадени от поне една финансова година, което се доказва чрез регистрацията на 
дружеството, която може да бъде издадена на местен или английски език; 

- Да е малко или средно предприятие (МСП), съгласно Препоръката на ЕС от 2003 г. (EU 
Recommendation 20031; )  

- Да е установено в държава-членка на ЕС и да извършва дейност в Кипър, Словения, България, 
Италия и Румъния; 

- Да извършват дейност "предимно селски райони" и "значително селски райони/междинни 
райони". С други думи, МСП, работещи в "преобладаващо градски региони", не могат да получават 
финансиране под формата на безвъзмездни средства. МСП, опериращи в "преобладаващо градски 
региони", ще бъдат добавени към списъка на Мрежата за покана за участие в събитията на ГС, тъй 
като те биха могли да бъдат възможни кандидати за участие въз основа на вече заявения от тях 
интерес. Във формуляра за кандидатстване МСП трябва да определят своя регион на дейност. 

За целите на отворената покана STAR GROWTH определението за МСП в областта на селския и 
екотуризма се основава на типологията по региони NUTS 32, където регионите са класифицирани в 
различни видове региони според дела на населението, живеещо в селски общини. Съществуват три 
вида типологии, както са изброени: 

i) i) Региони с преобладаващо селско население: >50% от населението живее в селски 
общини или <50% от населението живее в градски общини; 

ii) ii) Значително селски региони / междинни: 15-50% от населението живее в селски 
общини или 50-85% от населението живее в градски общини; 

iii) iii) региони с преобладаващо градско население: <15% от населението живее в селски 
общини или >85% от населението живее в градски общини. 

Критерии за изключване 

Кандидатите ще бъдат изключени от процеса на оценяване, ако: 
- Получават средства и подкрепа по други проекти по програмата SMP-COSME-2021-TOURSME3  
(двойно финансиране не се допуска); 
- Представят характеристиките на "предприятие в затруднение", както е определено в 
Регламент № 651/2014 на Европейската комисия. 
 

 
1

 https://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2003:124:0036:0041:en:PDF 

 
2 https://ec.europa.eu/eurostat/cache/RCI/#?vis=urbanrural.urb_typology&lang=en 
 
3

2 I-STARS; LOOK-UP; CE4RT; COASTOUR; TRACE; FIRST MILE; ETSM 2030; SUSRUR; ECOTOURS 

https://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2003:124:0036:0041:en:PDF
https://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2003:124:0036:0041:en:PDF
https://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2003:124:0036:0041:en:PDF
https://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2003:124:0036:0041:en:PDF
https://ec.europa.eu/eurostat/cache/RCI/#?vis=urbanrural.urb_typology&lang=en
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3) Времева рамка и размер на безвъзмездните средства (грант) 

Времева рамка 

Дейностите по втората покана за представяне на предложения по програма STAR GROWTH ще 
започнат след подписването на споразумението за плана за действие по програма STAR GROWTH 
(SG-APA), ориентировъчно през януари 2024 г. 

Дейностите, предложени във формуляра за кандидатстване, трябва да бъдат извършени в рамките 
на графика на проекта STAR GROWTH, а именно от предвиденото начало, условно към януари 2024 
г., до предвидения край през юни 2025 г. 

Размер на грантовете 

Едно МСП може да кандидатства за еднократна безвъзмездна помощ/грант в максимален размер 
до 7 500.00 EUR, от които 750 EUR за пътни разходи и разходи за настаняване (за участие в събитията 
на STAR GROWTH) и до 6 750 EUR за разходи за външни експертизи и услуги. 

Едно МСП може да получи само един грант по програмата STAR GROWTH. 

Видът на безвъзмездните средства е еднократна сума (lump-sum). Това означава, че окончателното 
плащане ще бъде извършено след приключване и одобрение на дейностите/доставките, 
предложени от МСП в техните предложения. Всяко МСП трябва да предложи един или повече 
резултати в своето заявление за участие.  

Одобрените МСП ще получат плащанията на два транша: 

- Авансово плащане: 35%; плащането се очаква 1 месец след подписването на споразумението STAR 
GROWTH с МСП. 

- Финално плащане: до 65 %; плащането се очаква 1 месец след одобрението на крайния(те) 
продукт(и)/резултати. 

Кандидатите трябва да представят резултата(ите), който(ито) предлагат в своето заявление. 
Качеството на крайните продукти/резултати ще бъде проверено от Комисията за управление на 
схемата за подпомагане и от Комисиите за оценка във всяка държава.  

Следващата таблица показва общия бюджет на отворената покана за представяне на предложения 
STAR GROWTH и неговото разпределение между участващите държави. 

Държава Общ индикативен бюджет Прогнозен брой МСП по държави 

Гърция 112,500.00 EUR 15 

Кипър 112,500.00 EUR 15 

Словения 112,500.00 EUR 15 

България 112,500.00 EUR 15 

Италия 112,500.00 EUR 15 

Румъния 112,500.00 EUR 15 

 675,000.00 EUR 90 

   

Таблица с бюджета за втората покана STARGROWTH 

Държава Общ индикативен бюджет Прогнозен брой МСП по държави 

Кипър 7.500,00 EUR 1 

Словения 67.500,00 EUR 9 

България 75.000,00 EUR 10 

Италия 45.00,00 EUR 6 

Румъния 75.000,00 EUR 10 
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 270.00.00 EUR 36 

 

4) Допустими дейности и допустими разходи 

Допустими дейности 

● Подготовка и кандидатстване за сертифициране на устойчивост/екология (сертифициране по 
екомаркировката на ЕС , регистрация по EMAS , ISO 14001:2015 , CSR , HCMI и т.н.) със следните 
предвидени резултати: дейности по одит и събиране на данни, планове за действие, доклади, 
дейности по акредитация, дейности и материали за разпространение; 

● Подготовка и/или изготвяне на проучвания за екологичния отпечатък на продукта (PEF) и на 
проучвания за екологичния отпечатък на организацията (OEF), както и прилагане на мерки за 
подобрение в съответствие с препоръките от проучванията на PEF / OEF със следните предвидени 
резултати: проучване (PEF, OEF), дейности и материали за разпространение, доклад за извършените 
дейности; 

● Разработване на стратегически планове за устойчивост със следните предвидени резултати: доклад 
за извършените дейности, документи за стратегическия план; 

● Дейности за обучение и изграждане на капацитет с цел овластяване на техния персонал за иновации 
и устойчивост, например: i) повишаване на квалификацията и преквалификация на персонала на МСП 
в туризма по въпросите на устойчивостта, дигиталните иновации и управлението на данни, ii) обмен на 
знания и междусекторно сътрудничество, насочени към насърчаване на иновациите в устойчивия 
туризъм; 

● Усвояване на иновативни и дигитализирани, устойчиви решения, които ще повишат дигиталната 
осведоменост и конкурентоспособността на МСП със следните предвидени резултати: разработване 
на специализирани дигитални инструменти или усъвършенстване на съществуващите дигитални 
инструменти за повишаване на конкурентоспособността и/или устойчивостта; 

● Разработване на механизми за прозрачно споделяне на данни и информация, свързани с 
устойчивостта, които да се използват от потребителите, национални туристически организации и други 
участници в туризма, със следните предвидени резултати: публични доклади, дейности и материали 
за разпространение, връзки към уебсайтове и снимки. 

Допустими разходи 

1. Разходи за доставчиците на трети страни (с изброени резултати като доказателство), както следва:  

i) Разходи, свързани с подаването на заявлението и дейностите за получаване на сертификати за 
устойчивост/екологичност. 
Примери за доказване на резултатите: документ (декларация, сертификат, фактура или др.), 
доказващ, че МСП е подало заявление за посочения сертификат в рамките на срока, посочен в 
глава 3;  

ii) Разходи, свързани с: а) изготвяне и/или генериране на проучвания за екологичния отпечатък 
на продукта (PEF) и проучвания за екологичния отпечатък на организацията (OEF); б) прилагане 
на мерки за подобрение съгласно препоръките от проучванията за PEF / OEF; в) разработване 
на стратегически планове за устойчивост. 
Примери за доказване на резултатите: документ (проучване (PEF, OEF), дейности и материали 
за разпространение, доклад за извършените дейности; документи за стратегически план; 

iii) Разходи, свързани с консултантски и/или технически услуги, извършени като обучение, 
дейности за повишаване на капацитета, консултации 1:1, наставничество, изграждане на екип 
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или като доставка на система за ИТ решения. 
Примери за доказване на резултатите: документ (сертификат/изявление/списък на 
участниците или други), доказващ участието; 

iv) Разходи за външни доставчици, въз основа на дейностите, определени в рамките на SG - APA. 
Могат да включват и специализирани консумативи (напр. сензори), при условие че те са добре 
дефинирани в заявлението за участие. Инфраструктура (напр. ОВК), оборудване (напр. 
компютри, принтери) и свързаните с тях услуги (напр. ремонти, актуализации на софтуер) не са 
допустими в тази категория. 
Доказателство за доставката: Доставката е описана в рамките на дейностите в SG- ПДП (Action 
Plan Agreement). 

 

2. Разходи за пътуване и настаняване (с изброените резултати като доказателство) за: 

v) Участие в технически подпомагащи дейности, а именно Подкрепа за МСП, извършващи 
проучвания на PEF / OEF и кандидатстващи за сертифициране на околната 
среда/устойчивостта, които се провеждат като двудневен семинар от партньорите по проекта 
в съответната държава през 2024 г. 

Доказателство за резултата: списък на участниците; Допустими разходи за 2 лица. В случай на 
он-лайн изпълнение не могат да се заявяват за възстановяване разходи за път и настаняване. 
В случай че събитието се провежда онлайн, сумата, предвидена за участие, няма да бъде 
изплатена; 

vi) Участие в дейности за повишаване на капацитета, а именно дейности в подкрепа на бизнес 
сътрудничеството, изпълнявани като 2-дневен семинар за обмен на знания и 2-дневен 
семинар за взаимно обучение, от страна на партньор по проекта в съответната държава през 
2025 г. 

Доказателство за резултата: списък на участниците; Допустими разходи за 2 лица. В случай на 
он-лайн изпълнение не могат да се заявяват за възстановяване разходи за път и настаняване. 
В случай че събитието се провежда онлайн, сумата, предвидена за участие, няма да бъде 
изплатена. 

 

5) Процес на кандидатстване и подаване на заявления 

Кандидатстване 

Формулярът за кандидатстване е достъпен на следния уебсайт: https://stargrowth.eu/. Обявлението за 
отворената покана за участие в програмата STAR GROWTH и съпътстващата документация ще бъдат 
достъпни на английски език, както и на всички национални езици (гръцки, български, словенски, 
италиански, румънски).  

Втората покана за представяне на предложения по програма STAR GROWTH ще бъде отворена до 15 
ноември 2023 г. В случай че сроковете бъдат променени, това ще бъде незабавно публикувано на 
страницата на поканата и на всички свързани уебстраници на партньорите по проекта. Освен това всички 
вече регистрирани кандидати ще бъдат информирани за тази промяна. 

Формулярът за кандидатстване ще се подава онлайн със следните необходими документи като прикачени 
файлове: 

- Удостоверение за регистрация на дружеството (актуално състояние), доказващо, че е създадено от поне 
една година (като приложение); 
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- Декларация от законния представител на МСП (истинност, двойно финансиране и мандат) - Приложение 
1). 

Заявлението може да бъде подадено на националния език, както е посочено по-горе; кандидатът обаче 
може да избере да подаде заявлението и на английски език. Кандидатите трябва да знаят, че няма да имат 
възможност да правят промени в заявлението и да го подават отново. 

Кандидатите могат да отправят своите въпроси, свързани с втората покана за участие в програмата STAR 
GROWTH, на адрес opencall@stargrowth.eu. 

 

Процес на получаване 

При получаване на всяко заявление на всеки кандидат ще бъде изпратено електронно съобщение като 
потвърждение за получаване. Като част от потвърждението ще бъде направено и съобщение, че 
кандидатите са поканени да участват в бъдещи дейности по проекта STAR GROWTH, независимо от 
резултата от оценката. 

Не се приемат подадени със закъснение заявление, а кандидатите ще бъдат информирани по електронен 
път със съобщението "Поканата е затворена", изпратено от opencall@stargrowth.eu. 

 

Съобщаване на резултатите 

След оценката списъкът с класирането ще бъде публикуван на уебсайта STAR GROWTH. В него ще бъдат 
включени само одобрените кандидати, заедно с наименованието и общия обхват на действието. Всички 
кандидати обаче ще бъдат информирани за резултатите от оценката. 

 

 

6) Критерии за оценка и оценителен процес 

Критерии за оценка 

Етапът на оценяване се състои от различни групи критерии, които се оценяват със следните точки от 0 до 
5: 

Точки Описание  

0  Предложението е непълно и не предоставя достатъчно информация, за да се оцени 
съответствието му с критерия за оценка. 

1-Лошо Критерият за оценка не е изцяло изпълнен и предложението има сериозни 
недостатъци, които ограничават неговата ефективност. 

2-
Справедливо 

Предложението показва общо съответствие с критерия за оценка, но има съществени 
недостатъци, които трябва да бъдат отстранени. 

3-Добро Критерият за оценка е добре застъпен в предложението, но са необходими 
допълнителни подобрения, за да се повиши неговата ефективност. 

4-Много 
добро 

Предложението отговаря добре на критерия за оценка, но някои аспекти могат да 
бъдат доразвити, за да се увеличи максимално въздействието му. 

5-Отлично Предложението отговаря ефективно на всички съответни аспекти на критерия за 
оценка, като има само незначителни недостатъци. 

 

Критериите, които ще бъдат оценявани, са следните: 
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Критерий 
No 

Наименование на 
критерия  

Описание Макс. точки 

Критерий 
за оценка 1 

Повишена видимост на 
МСП  

Подобряване на 
разпознаваемостта на МСП и 
разкриването им пред 
потенциални клиенти, 
заинтересовани страни и 
партньори.  

(минимален праг 3/5) 

Критерий 
за оценка 2 

Въздействие върху 
селския и екотуризма в 
местната/регионалната/
националната 
екосистема (напр. чрез 
подходи за 
сертифициране, 
създаване на мрежи, 
екоклъстери) 

Въздействието изисква 
ангажимент за непрекъснато 
усъвършенстване и 
съсредоточаване върху 
устойчивостта, качеството и 
удовлетвореността на клиентите, 
което в крайна сметка може да 
бъде от полза за МСП в областта 
на туризма, както и обществото 
като цяло. 

(минимален праг 3/5) 

Критерий 
за оценка 3 

Повишена 
конкурентоспособност 
чрез дигитализация 
и/или дейности за 
обучение и изграждане 
на капацитет 

Конкурентоспособността 
потенциално се повишава чрез 
подобряване на ефикасността и 
ефективността, спестяване на 
разходи и положително 
въздействие върху околната 
среда и обществото и т.н. 

(минимален праг 3/5) 

 Забележка(и)  (общ минимален праг  9/15) 

В случай че предложенията, които се намират на границата за финансиране, имат еднакъв брой точки, в 
процеса на оценяване ще бъде поканен трети оценител, който ще бъде помолен да ги оцени. 

 

Оценителен процес 

След като кандидатите подадат предложенията си, Комисията по управление на схемата във всяка страна 
ще провери критериите за допустимост и ако предложението бъде одобрено, то ще бъде изпратено за 
оценка, която се ръководи от Оценителната комисия. 

Заявленията от отделните държави ще бъдат проверени от Комисията по управление на схемата за 
подпомагане и оценени от членовете на Оценителната комисия в държавата, от която идва заявлението. 

Всеки оценител ще записва оценката си за всяко заявление във формуляра за оценка. Всяко предложение 
ще бъде оценявано от двама оценители в съответствие с посочените по-горе критерии, като за всяка 
оценка ще бъде изчислена средна стойност. 

Предварително ще бъдат избрани само предложения, оценени с 9 или повече точки (общ праг). Ще бъде 
определен праг от 9 точки, което означава, че предложенията, класирани с по-малко от 9 точки, няма да 
бъдат разглеждани за финансиране. 

Ако оценките, дадени (от 0 до 15) от двамата оценители, се различават с 3 или повече точки, ще се проведе 
консултация с трети оценител; в този случай крайната оценка ще бъде средно аритметична от трите. 

Оценяването ще се проведе най-малко четири седмици след крайния срок на поканата с възможност за 
удължаване до 6 седмици, тъй като е предвидено по време на зимните празници (Коледа, Нова година).  



 
                                                                                                            

 
 

 

         

 
 
 
  

 
 
 
 

9 
 

Очаква се за финансиране да бъдат избрани по 15 МСП от всяка държава (общо 90 от първата и втората 
покана), които отговарят на изискванията и са получили положителна оценка (равна или по-висока от 
прага за всеки от критериите за оценка) и най-висок резултат.  

Допустимите МСП, получили по-ниска оценка, ще бъдат включени в резервен списък, при условие че 
отговарят на всички минимални прагове за всеки от критериите за оценка. Техните предложения могат да 
бъдат приети за финансиране в случай на изключване на някои от одобрените МСП. 

 

Причини, които биха могли да доведат до изключване на наградени МСП: 

i) Оттегляне от процеса на подбор. Оттеглянето трябва да бъде съобщено чрез формуляр, 
подписан от законния представител и изпратен по електронна поща на националното лице за 
контакт; 

ii) Закъснение при отговора на уведомлението за одобрение. След публикуването на 
окончателното класиране МСП ще бъдат уведомени в случай на одобрение или отказ на 
тяхното предложение. В случай че липсва отговор на уведомлението за одобрение след 20 дни 
от датата на получаване, МСП, обект на процедурата, ще се счита автоматично за изключено и 
ще бъде заменено от отговарящо на условията МСП от списъка с резерви; 

iii) Забавяне при изпращането на подписаното споразумение за действие STAR GROWTH. В случай 
на неподписано Споразумение за действие STAR GROWTH след 30 дни от датата на получаване, 
избраното МСП ще се счита автоматично за изключено и ще бъде заменено с допустимо МСП 
от резервния списък. 

 

Всяка държава ще изготви списък с няколко възможни оценители, за да бъде подготвена за ситуации, в 
които един от оценителите се оттегли или е в конфликт на интереси кандидат, подал заявление, или е 
необходимо да бъдат разгледани много заявления. Окончателният състав на Оценителната комисия ще 
бъде определен след приключване на поканата. В този случай експертите/членовете на оценителната 
комисия ще бъдат избрани без риск от възможен конфликт на интереси. 

Оценителите трябва да подпишат декларация за конфиденциалност относно съдържанието на 
заявленията, които оценяват, както и декларация за липса на конфликт на интереси. 

Ще бъде свикано заседание на Оценителната комисия, която ще обсъди резултатите от 
класирането, ще одобри избраните/одобрените МСП и ще обсъди следващите стъпки. След това те 
ще се срещнат или ще общуват заедно, за да подготвят единен формуляр за "консенсус" за всяко 
заявление (като крайна оценка), представящ мненията и оценките, по които оценителите са 
съгласни, и който те ще подпишат.  

В случай че процесът на оценяване ще бъде осъществен с помощта на онлайн инструменти, 
формулярът на оценителя трябва да бъде подписан електронно.  

Оценителната комисия ще определи списък с класиране за всяка държава. Ще бъдат изготвени шест 
класации по държави (ТОП 15 за всяка държава, ТОП 90 ОБЩО за първа и втора покана), които ще 
бъдат публикувани на уебсайта STAR GROWTH с одобрените МСП. Класациите ще бъдат отделни за 
първата и втората покана, т.е. ще има класация за първа покана (1st Open Call) и класация за втора 
покана (2nd Open Call). 

 

7) Предоставяне на финансова помощ 

За да получат безвъзмездни средства, одобрените МСП ще подпишат споразумение за действие STAR 
GROWTH. Образец на споразумение е предложен в Приложение 2. В рамките на споразумението ще има 
специфични договорености, които консорциумът STAR GROWTH може да наложи на МСП, на които е 
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предоставена безвъзмездна помощ.  

След одобряването на споразумението за плана за действие STAR GROWTH от консорциума, всяка Комисия 
по управление на схемата за подкрепа ще координира процеса на подписване на споразумението в 
рамките на предвидените срокове. 

В рамките на споразумението за плана за действие STAR GROWTH ще бъдат определени и уточнени 
условията, изискванията и задълженията на МСП, както следва: 

- Специфични изисквания към МСП за участие в дейностите, изпълнявани в рамките на проекта STAR 
GROWTH. В съответствие с "Картографиране на специфичните нужди на участващите туристически 
МСП и на съответните инициативи и практики" е необходимо да се проведат интервюта с 
наградените МСП. В съответствие с "Наставнически услуги за МСП за възприемане на устойчиви и 
иновативни практики" одобрените МСП трябва да бъдат включени в сесии за период от 13 месеца. 
В съответствие с "Подкрепа за МСП, извършващи проучвания на PEF/OEF и кандидатстващи за 
сертифициране на екологична устойчивост", одобрените МСП трябва да участват в двудневен 
семинар, като за всяко МСП трябва да има поне двама души. В съответствие с "Дейности за 
подкрепа на бизнес сътрудничеството" одобрените МСП трябва да участват в 2-дневен семинар за 
обмен на знания и в 2-дневен семинар за обучение; 

- Специфични задължения за докладване в съответствие с "Мониторинг и оценка на резултатите от 
схемата за подкрепа". Ще бъде разработена онлайн "карта на въздействието" с цел публично 
популяризиране на въздействието и разпространение на дейностите по проекта. Този 
висококачествен продукт за популяризиране ще бъде разработен от консорциума STAR GROWTH 
и няма да натоварва участващите МСП. Той ще се основава на данни, събрани от МСП, които след 
това ще бъдат обработени в показатели и публикувани напълно анонимно. Тези показатели за 
въздействие ще бъдат публично оповестени онлайн и ще бъдат съобразени с разпоредбите на 
политиката за защита на личните данни. Това отчитане е отговорност единствено на консорциума 
STAR GROWTH и ще допринесе за популяризирането на МСП, както и на проекта като цяло; то 
отново няма да натоварва МСП, които ще предоставят само кратки данни, свързани с техните 
действия. Събирането на данни отново ще бъде организирано от консорциума STAR GROWTH. 
Консорциумът ще представи междинен доклад за показателите за въздействие, в който ще бъде 
направен преглед на постигнатото въздействие. На МСП ще бъде предложена възможността да 
коментират по избор този доклад, както и информацията, която постоянно се съобщава онлайн 
чрез картата на въздействието; 

- Конкретни договорености за предоставяне на финансовата подкрепа, например как ще се проверява 
резултатът и как ще се извършват плащанията; 

- Конкретни права на партньорите в консорциума за достъп и използване на резултатите от 
дейностите и продуктите на откритата покана STAR GROWTH в съответствие с предвидената 
организация на събитията за разпространение. 

В рамките на споразумението STAR GROWTH са изброени и задълженията на партньорите от консорциума 
към одобрените МСП. 

 

Информация и контакти: 

Уеб адрес за допълнителна информация (пълен текста на обявлението/насоки за кандидатстване):   
www.stargrowth.eu. 

По време на отворената покана за представяне на предложения STAR GROWTH ще има основен имейл за 
контакт opencall@stargrowth.eu за координация с кандидатите (благодарности, въпроси и отговори, 
уведомления за отлагане на крайните срокове). Комуникацията на този имейл се осъществява само на 

http://www.stargrowth.eu/
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английски език, докато потвържденията ще бъдат изпращани на кандидатите на всички посочени езици. 
Що се отнася до резултатите, всяко национално звено за контакт ще съобщи резултатите от подбора на 
национално равнище на съответния език. 

 
За техническа помощ се обърнете към opencall@stargrowth.eu. Също така обърнете внимание, че 
специален раздел на уебстраницата на STAR GROWTH (www.stargrowth.eu) ще бъде посветен на често 
задавани въпроси (ЧЗВ). За раздела с често задавани въпроси ще добавим отказ от отговорност: "Ако има 
някакви несъответствия в преведената версия, английската версия има предимство". 

 

Контакти на координаторите по държави 

Техническа подкрепа и координация на националните езици могат да се осъществяват чрез 
координаторите за всяка страна. Контактите на тези координатори са следните: 

 
Италия 
IRSEI – Accademia IRSEI: 
Лице за контакт: Mr. Federico Mazzara 
Имейл адрес: federico.mazzara@irsei.org / project.office@irsei.org 
Телефон за контакт: +393299566256 
 
Кипър 
APINTECH – Applied Industrial Technologies 
Лице за контакт:  Mr. Costas Daskalakis  
Имейл адрес: info@apintech.com  
Телефон за контакт: +35724721182 
 
 
Румъния 
EU- ROM – EU- ROM Training Consultancy 
Лице за контакт: Mrs. Andrada Popa 
Имейл адрес: andrada.popa@eu-rom.ro 
Телефон за контакт: +40213130565 

 
Словения 
TPLJ – Technology park Ljubljana 
Лице за контакт: Mr. Gasper Juvancic 
Имейл адрес: gasper.juvancic@tp-lj.si 

Телефон за контакт: +386 1 620 34 00 
 
 
България 
NTC BG Guide – Национален туристически клъстер „Българският пътеводител“ 
Лице за контакт: г-жа Десислава Минчева-Йорданова  
Имейл адрес: stargrowth@bg-guide.org 
Телефон за контакт: +359884293280 

 

 

mailto:federico.mazzara@irsei.org
mailto:project.office@irsei.org
mailto:info@apintech.com
mailto:andrada.popa@eu-rom.ro
mailto:monika.cvetkov@tp-lj.si
mailto:stargrowth@bg-guide.org
mailto:stargrowth@bg-guide.org
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8) Приложения за кандидатите

Приложение 1 – Образец на декларация (за  мандатност, двойно финансиране, истинност на данните)  

Приложение 2 – STAR GROWTH Образец на споразумение 

Приложенията са публикувани като прикачени файлове към настоящия документ. 

 

Отказ от отговорност 
Финансиран от Европейския съюз. Изразените възгледи и мнения, обаче, са само на автора(ите) и не 
отразяват непременно тези на Европейския съюз или на Изпълнителната агенция за Европейския съвет по 
иновациите и за малките и средните предприятия (EISMEA). Нито Европейският съюз, нито 
предоставящият орган могат да носят отговорност за тях.  


